
Compte rendu du conseil d’école maternelle du 7 novembre 2009 

Présents : Mr Roussel, Mr Desreumaux, Mme Desmarchelier, Mme Jassaud, Mme Detavernier, 

Mme Paquot, Mme Huet, Mme Capon, Mme Nikdel, Mme Kulas, Mme Lambin-Dervaux, Mme 

Wordsworth, Mme Simon-Godin, Mme Monnard, Mme Hanne, Mme Raguet, Mme Pitaval, Mr 

Philippe, Mme Houssaye, Mme Jacquemin. 

Excusées : Mme Karius, Mme Tournel, Mme Laubie, Mme Savage, Mme Callewaert. 

Nous avons abordé les thèmes suivants : 

1* Elections des parents d’élèves. 

Le taux de participation a été un peu plus élevé que l’an dernier mais reste décevant : 43%. L’an 

prochain, le bureau de vote sera de nouveau installé dans la grande salle de jeux de l’école, l’entrée 

dans l’école se fera par cette même salle. Les documents électoraux étant donnés 2 semaines avant 

le jour J, un rappel sera fait dans les cahiers de liaison et par affichage. 

2* Effectifs de l’école. 

En janvier 2010, l’école comptera  184 enfants répartis ainsi : 

24 chez Cécile Jassaud, 26 chez Roselyne Desmarchelier, 27 chez Brigitte Capon, 27 chez Sophie 

Nikdel, 26 chez Joëlle Paquot, 27 chez Anne Detavernier, 27 chez Marie-Pierre Huet. 

3* Dortoir. 

Le dortoir de l’école jouit d’une bonne surface au sol et l’écartement des lits répond aux normes, le 

nombre de lits est à son maximum. Cette année, le manque de lits ne devrait pas se présenter. 

4* Poste de direction. 

Comme vous le savez sans doute, Mme Houziaux est toujours titulaire du poste de directrice de 

l’école tant qu’elle ne part pas en retraite. Depuis son départ, l’école a connu 3 directrices, Mme 

Deruyter, Mme Durmont et maintenant Mme Desmarchelier. Nous avons donc envoyé à 

l’inspection académique un courrier demandant une solution pour que la direction de l’école soit 

plus stable. L’inspectrice nous a répondu qu’elle n’avait aucune solution, le poste de direction sera 

donc une fois encore vacant en juillet. 

D’autre part, l’assistante de Mme Desmarchelier, Claudine, en contrat pour 1 an renouvelable deux 

fois, a déjà trouvé ses marques et fait preuve d’une grande efficacité. 

5* Activités des classes. 

Un calendrier des activités de novembre et décembre vous a été remis. 

Les enseignantes auront besoin de parents pour le prêt de livre et l’heure du conte en BCD ainsi que 

pour accompagner les classes de petite section à la bibliothèque de Bondues au 3éme trimestre. 

La chorale reprend cette année, nos enfants chanteront en décembre pour les personnes âgées de la 

maison de retraite. La performance sera filmée. 2 ou 3 films seront disponibles dans chacune classe 

à disposition des parents pour visionnage en famille. Ce film sera diffusé en boucle certain matin en 

BCD. 



 

L’aide personnalisée commencera en janvier 2010 pour les moyens et les grands sur 4 périodes le 

mardi et le jeudi de 16h30 à 17h30. 3 périodes de 9 séances et 1 de 8 séances. 

 Certains parents proposaient une approche de l’anglais. L’équipe enseignante précise que l’anglais 

n’est pas au programme en maternelle et que de plus il s’agit de se concentrer sur l’apprentissage de 

la langue française. 

Le port du tablier est facultatif mais conseillé. Il sera donc ajouté à la liste des incontournables à 

apporter en début d’année. 

6* Le règlement intérieur a été voté à l’unanimité une fois quelques modifications apportées dans 

les paragraphes «Horaires » et « Restaurant scolaire ». 

7* Questions à la mairie. 

Les plaques en bois posées autour des arbres de la cour est une réussite mais il est glissant. Une 

couche de revêtement  anti glisse va être posée. 

Du côté de la petite cour des classes de Mmes Capon et Jassaud, il sera planté des grandes haies ou 

une grille afin d’améliorer la sécurité. 

Il n’y a plus d’intervention du  CJB sur le temps du midi. Ceci est une décision municipale dans un 

souci d’équité avec les autres écoles de Bondues et d’économie. La municipalité juge qu’il est bon 

pour les enfants d’avoir un temps de liberté. 

L’extension du restaurant scolaire est validée, les travaux seront faits pendant l’été 2010. A ce jour, 

pour la maternelle il y 2 services. D’abord les 3 classes de petits et une classe de moyens, ensuite 

une classe de moyens et les 2 classes de grands. 

8* Le projet d’école. 

Il a 3 objectifs principaux : la maîtrise de la langue, l’ouverture culturelle et vivre ensemble, la prise 

en charge des difficultés scolaires. 

Le thème de cette année : l’Amérique Latine. 

Les 3 classes de petites sections auront des séances de danse  le jeudi matin à compter de février. 

Cet atelier sera animé par  Danse Création, école de danse à Marcq. 

Les moyens et grands participeront au décloisonnement en 7 groupes de 17 enfants, les mardi et 

jeudi après-midi. Chacune des 7 enseignantes s’intéresse à un thème, pays particulier. Chaque 

groupe d’enfants aura 8 séances avec chaque institutrice. Un petit livre sera crée pour les pays 

abordés. 

De plus, les moyens feront de la musique et les grands du théâtre. 

9* La coopérative scolaire. 

Il est décidé de mettre en place une meilleure communication. C’est pour cette raison que des 

informations précises vous ont été données. En effet, nombre de parents s’interrogent sur le montant 

à donner et l’utilisation faite de cet argent. Le courrier de Mme Desmarchelier du 9 novembre 

accompagnant le calendrier des activités vous permet de mieux comprendre tout cela. 


